

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2019年第15期（总第231期）

2019年4月28日

上海市邮政管理局召开“三项重大活动”寄递渠道 安全保障工作再动员再部署会

为确保第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会、亚洲文明对话大会（以下简称“三项重大活动”）期间我市寄递渠道平稳有序运行，严格落实企业安全生产主体责任，在国家邮政局召开寄递渠道安全管理工作电视电话会议后，上海市邮政管理局第一时间召开了本市“三项重大活动”寄递渠道安全保障工作再动员再部署会。局党组成员、副局长余洪伟出席会议并对相关工作进行动员部署。

会上，余洪伟副局长向企业介绍了第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会、亚洲文明对话大

会的相关情况，强调“三项重大活动”具有会议规格高、覆盖范围广、参与人员多、时间跨度长等特点，要求各管理局、寄递企业，一是要切实提高政治站位，做讲政治、顾大局，推行业稳定的践行者；二是要强化责任担当，明晰工作职责“边界线”；三是要强化安全防范，筑起确保行业稳定“护城河”；四是要完善应急值守，做好“三项重大活动”期间安全的“守夜人”。以更明确的工作目标，更饱满的工作热情，更扎实的工作作风，全力以赴做好“三项重大活动”期间寄递渠道安全服务保障工作。

市局办公室、普遍服务处、市场监管处和安全中心相关同志出席会议，邮政上海分公司、申通、韵达、百世、雅玛多、UPS等22家企业负责人参加会议。

顺丰速运集团（上海）速运有限公司 亮相亚洲智慧创新物流大会

4月15日，亚洲智慧创新物流大会及展览在上海新国际博览中心正式开幕，此次亚洲智慧创新物流大会及展览集结众多“智慧物流”标杆企业，展示包括内部物流、海陆空运输、城市配送各个环节的技术赋能，“场景化落地”成为展会关注焦点。

顺丰速运集团（上海）速运有限公司作为此次物流大会

的重点参展商之一，从科技驱动、解决方案、环保节能三块进行了展示，无人机、无人车的亮相也是本次智慧创新物流大会的一大亮点。物流无人机作为未来物流行业的重要运力，具有高效灵活的特点，能够拓展公司的业务覆盖范围，执行涉山涉水的运输任务，实现点对点运输和异步交接，解决诸多特殊场景的运输难题。

现场还介绍了顺丰行业解决方案的具体内容，包括 3C、服装、快消、医药、政企、汽配、校园等。同时顺丰的环保包装素材也吸引了众多目光，包括环保袋、环保二次方文件封、丰 BOX，这些皆来自顺丰可持续包装解决方案中心。该中心以可持续、智能化为方向，以提供恰到好处的包装服务为宗旨，集成各类技术为客户提供综合包装解决方案。

顺丰亮相亚洲智慧创新物流大会，围绕“智慧物流”主题，全面展示物流智能创新与信息化新兴技术在海、陆、空物流供应链各领域的融合应用，助力行业及客户更深入了解智慧物流如何场景化应用。

申通快递有限公司全力保障

“一带一路”国际合作高峰论坛期间寄递安全

为做好“一带一路”国际合作高峰论坛、亚洲文明对话大会期间寄递渠道安全服务保障工作，日前申通快递有限公司召开会议对寄递服务和安全保障工作进行部署。申通总裁、分管副总裁、安全工作负责人及上海省区、北京省区相关负责人参加会议。

会上，全体与会人员重点学习了《申通快递“一带一路”国际合作高峰论坛期间寄递渠道安全服务保障工作实施方案》。

会议指出，“一带一路”高峰论坛是今年我国外交活动中的一件大事，做好高峰论坛寄递渠道安全服务保障工作是企业的责任与义务。全网各省区、网点公司、转运中心要切实增强责任感和紧迫感，牢固树立底线思维和红线意识，按照国家邮政局的总体部署要求，加强组织领导，周密筹划部署，严格落实措施，确保圆满完成高峰论坛寄递渠道安全服务保障各项工作任务。

会议强调，要切实加强宣传教育。严格按照国家局的要求，针对所采取的寄递物品安全管理临时管控措施，积极做好宣传引导工作；要加强对一线从业人员的培训教育，组织应急处置演练，增强安全防范能力和应对突发事件的能力。

会议指出，做好寄递渠道安全服务保障工作，要明确责任，加强组织领导，落实各单位安全生产主体责任，按要求真正落到实处，点对点传达到基层网点和一线收派人员；要严格执行收寄验视、过安检机、实名收寄三项安全制度，深入开展隐患排查治理，重点对寄往北京的快件加大安检查验力度，确保进京快件逐票过机安检和粘贴安检标贴，从源头上杜绝安全隐患。

会议决定，成立申通高峰论坛寄递渠道安全服务保障工作领导小组，组长由申通总裁担任。小组内设专项整治和基础排查组、安全生产组、安全培训组、后勤保障组、24小时值班组、督导组等，细化分解工作任务，将责任传导到每一个小组、每一个责任人。

上海韵达货运有限公司召开 2019 年春季运动会

4月18日下午，以“韵动青春，精彩达人”为主题的上海韵达货运有限公司第十一届春季运动会拉开帷幕。来自韵达总部、分拨中心以及韵达平台快递、快运、国际、仓储供应链等各板块的600余名员工踊跃报名，加入到运动员队伍，共同参与本届比赛。

韵达人力行政中心总经理、韵达工会副主席在开幕式致辞中表示：全体韵达人要树立“健康体魄、快乐工作、快乐

生活”的理念，在紧张工作之余，积极参加体育运动，让参加体育锻炼成为全体韵达人的良好习惯和生活风尚。希望全体韵达人积极参与到活动中来，本着团结友好、公平竞争、顽强拼搏的精神，赛出竞技水平，赛出团队精神，赛出良好风采。

开幕式之后，举行了本届运动会首场竞赛——篮球比赛。财务中心队 VS 总裁办经过近一个小时的激烈角逐，财务中心队最终以 36：17 的成绩赢下首场比赛。

本届运动会由韵达人力行政中心和工会委员会共同举办，在为期一个多月的比赛中，全体运动员将进行足球、篮球、羽毛球、拔河、乒乓球、齐心协力、青蛙跳接力、丢球球、毛毛虫、我是小小领路人等 10 项比赛。通过本次运动会，将充分展示韵达人群策群力、奋发向上的精神面貌。

优速物流有限公司首个智慧园区揭牌成立

4 月 19 日，优速物流有限公司首个智慧园区（上海中心）揭牌仪式在上海总部隆重举行。优速快递董事长余联兵，际链 CEO 邱宝军为本次仪式揭牌。

2018 年 7 月，优速与际链签订战略合作协议，际链将全力协助优速打造智慧分拨中心及园区信息化建设，共同推进大包裹快递智慧发展。经过半年时间孵化，优速首个智慧园

区上海中心正式揭牌成立。

优速与际链共同打造智慧园区的初衷就是在有限的场地内，做到车辆进出园区规范有序，规避场内拥堵，缩减交货时间，提升管理效能和分拣作业效率。智能物联下的智慧园区，可为分拨场地提供有感知、可智控、数据驱动的标准在线运营物流系统，包括分拨中心车辆出入园管理系统，月台可视化系统，车辆调度系统，排队叫号系统等。现阶段，上海分拨中心已经初步实现了园区自动化调度，自动生成排队号及可视化排队，提示司机入园等。

未来，智慧园区将陆续在全国分拨中心推广使用，并细化智慧园区系统功能——制定车型规定卸车时间、统计车辆押车时间、合理规定网点到达中心时间等。此外，通过对网点装卸车时间、月台使用时间监控，结合场地分拣情况，提前预警网点到中心最晚交货时间，便于网点合理规划收货、交货时间。通过月台卸货区可视化功能，车辆装卸全程可控，车辆装卸完毕，月台信息采集系统传输指令，智能提示车辆出入月台，月台使用率及装卸效率提升明显。

科技助力大包裹，不断迸发新活力。此次优速揭牌成立智慧物园区，是优速实现智能化规划迈出的重要一步。接下来，优速将加速智能物联新征程，不断迭代科技应用，发布智能语音助手、货物分拣、路由规划、末端规划、价格预算等重量级应用。

简讯：

1、为了提升圆通团队凝聚力，打造“狼性团队”，更好地为加盟公司赋能，为广大客户持续提供优质服务，近期，圆通速递有限公司赴青浦“东方绿舟”公园（以下简称“东方绿舟”）开展春季团队拓展活动。圆通上海区域及各转运中心管理团队 60 余人参与此次活动。

2、4 月 23 日是第 24 个世界读书日，为丰富员工业余文化生活，推动企业文化建设，营造阅读、思考和相互沟通的学习氛围，中通快递股份有限公司组织开展了以“书香传递，和谐中通”为主题的阅读分享活动。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委
文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，
上海市快递行业协会，各快递企业
